

## Секция «Государственное и муниципальное управление»

### Проблема оценки эффективности в сфере социально-экономического развития местного самоуправления в РФ

*Белослудцева Алена Владимировна*

*Студент*

*Пермский государственный технический университет, Факультет гуманитарных и социальных наук, Пермь, Россия*

*E-mail: paytnishko@ya.ru*

Органы МСУ в России играют важную роль в становлении гражданского общества. От эффективности их деятельности зависит скорость социально-экономического развития муниципальных образований, а, значит, и скорость и качество удовлетворения потребностей местного сообщества. С момента принятия Федерального закона № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления"[1] в России началось совершенствование систем управления и экономических механизмов, обеспечивающих эффективное развитие муниципальных образований. В данном случае эффективность понимается как индикатор положительного развития. Особое место занимает проблема оценки эффективности, включая выбор направлений и системы показателей.

В существующих методиках оценки эффективности органов МСУ можно выделить ряд достоинств и недостатков. Наиболее существенными недостатками являются незначительное внимание, уделяемое оценке управленческого воздействия на уровень развития и недооценка значимости социальной и экологической составляющих развития. Кроме того, оценка собственно процесса управления по формальным признакам (последовательности этапов, соблюдения процедур и т.д.) недостаточно увязывается с оценкой реальных результатов управленческого воздействия.

При оценке деятельности органов муниципального управления мнение населения (степень доверия к местной власти, информированность населения и др.), является одним из главных критериев, позволяющих оценить достигнутый результат, но полученная вследствие этого информация является не полной т.к. необходимо привлечение экспертов (представители государственных органов, аналитики и специалисты в области муниципального управления).

Проведенное исследование показало, что деятельность в сфере СЭР недостаточно эффективна и методики оценки эффективности МСУ несовершенны. Для определения эффективности муниципального управления необходимо соотносить результаты деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений с потребностями, ожиданиями, интересами населения и изучение того, насколько жители муниципального образования удовлетворены работой органов местного самоуправления.

### Литература

1. Федерального закона № 131-ФЗ от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации@"
2. Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Пермского края: Постановление правительства Пермского края от 10.09.2009 г. № 612-П (в ред. от 01.02.2010 г.)

*Конференция «Ломоносов 2014»*

3. Коршунов С.А. Косвенный государственный контроль деятельности местного самоуправления (на примере Республики Татарстан) // Журнал российского права. 2009. №9. С. 22
4. Резер С. М. Эффективное муниципальное управление. М.: Наука. 2009. С. 184 С. 20-21. С. 186